



Parlamentul României

Senat

## **INTERPELARE**

**Adresată:**

Domnului **Mihai TUDOSE**, Prim-ministru al ROMÂNIEI

**De către: Dan LUNGU**, senator

**Circumscripția electorală : 24, Iași**

**Grupul Parlamentar : USR**

**Ședința Senatului din data de : 18.09.2017**

**Obiectul interpelării : Situația bibliotecilor din mediul rural**

Stimate domnule Prim-ministru,

Dați-mi voie să mă adresez dvs. cu o problemă care, deși nu apare pe prima pagină a ziarelor, este extrem de importantă pentru viitorul țării noastre : scăderea numărului de cititori și situația alarmantă a bibliotecilor din mediul rural.

Datele Institutului Național de Statistică ne arată, și în acest an, continuarea trendului descrescător al numărului de cititori din biblioteci. De pildă, județul Iași înregistra 180.000 de cititori activi în 2012, însă, în 2016, după patru ani, cifra totală a coborât la 161.011 cititori activi. Majoritatea comunelor înregistrează între 300 și 600 de cititori anual, dar nu puține sunt comunele unde în bibliotecă intră un cititor la trei zile, luând în calcul și populația școlară. La nivelul județului Iași majoritatea cărților intrate în bibliotecile rurale nu provin din achiziții, cum ar fi normal, ci din donații. Pe lângă fondul de carte insuficient și învechit, bibliotecile din mediul rural se confruntă cu lipsa personalului sau folosirea acestuia la alte treburi ale primăriei, sedii sau spații de depozitare improprie ori foarte greu accesibile, încălzire proastă sau deloc pe timpul iernii, ș.a.

În calitate de senator USR am lansat proiectul "Până hăt de carte!", prin care, în perioada de la începutul anului și până în prezent, au ajuns **410 cărți** la biblioteca din comuna Probota, **250** la cea din Erbiceni, **240** la Andrieșeni, **237** la Ciortești și **270** la cea din Gorban, toate din județul Iași.

Desigur, asta nu rezolvă problemele fondului de carte și cu atât mai puțin pe cele legate de finanțare, de insuficiența personalului sau precaritate condițiilor de funcționare. Pentru toate acestea e nevoie de o preocupare la nivel guvernamental.

În acest context, dați-mi voie, stimate domnule prim-minstru, să vă adesez câteva întrebări :

Care este viziunea guvernului pe care îl conduceți asupra (rolului) culturii în mediul rural românesc contemporan și care este locul bibliotecilor?

Cum intenționați să rezolvați subfinanșarea cronică a bibliotecilor din mediul rural?

Credeți că ar fi utilă existența unor strategii culturale la nivelul consiliilor județene, cu o serie de măsuri dedicate mediului rural și cu finanțare a proiectelor culturale care să se deruleze în mediul rural?

Care sunt primele măsuri pe care le-ați luat sau intenționați să le luați pentru rezolvarea numeroaselor probleme cu care se confruntă bibliotecile din mediul rural?

Vă mulțumesc !

Solicit răspuns scris.

**Data :**

**18.09.2017**

